

**Отчет о проведении мероприятия
в рамках областной молодежной акции «Марш поколений»**

ГБПОУ «Дзержинский педагогический колледж»

Мои победы подвигу героев посвящаю

Участники и целевая аудитория — студенты 1-х курсов

Количество студентов, участвующих в мероприятии — 92 чел

В конце апреля — начале мая в преддверии 73-ей годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. в Дзержинском педагогическом колледже проходил конкурс сочинений и эссе на военную тематику, в котором приняли участие студенты 1-ых курсов. Организатором конкурса традиционно стала руководитель литературно-музыкального клуба «Ли́ра» Лариса Николаевна Борисова. В состав жюри вошли не только преподаватели колледжа, но и его студенты — победители конкурсов прошлых лет. Лучшие работы были размещены в праздничном выпуске студенческой газеты «Колледж-LIVE».

КОЛЛЕДЖ-LIVE

Студенческая газета

ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

В День Победы Великой,
Память воинов славных
Мы прекрасным весенним пара-
дом почтим.
Кто живет среди нас,
Кто в бою пал неравном,
Мы вам всем до земли покло-
ниться хотим!

В День Победы Великой,
Память воинов славных
Мы прекрасным весенним пара-
дом почтим.
Кто живет среди нас,
Кто в бою пал неравном,
Мы вам всем до земли покло-
ниться хотим!

**ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА В МОЁМ
ПОНИМАНИИ**

Сейчас наше поколение жи-
вет в 21 веке, мы радуемся
жизни, учимся, работаем. Но
благодаря кому мы способны
это делать? Этих людей сейчас
все меньше и меньше. Их уже
почти не встретить в магази-
нах, на улицах...

Ветераны Великой Отече-
ственной войны — уже очень
пожилые люди. Но именно
благодаря их невероятному
подвигу наша страна осталась
великим самостоятельным
государством.

Я воспринимаю Великую
Отечественную войну как
большое горе и трагедию.
Ведь практически каждый
житель России потерял в той
войне своих родных и близ-
ких.

Сейчас мы глубоко благо-
дарны нашим ветеранам за
то, что живем в свободной
России. Они спасли не только
страну, но и весь мир.

Конечно же, мы ни в коем
случае не хотим, чтобы по-
добное повторилось. Война —
это всегда страшно; это боль,
слезы, мучения, ненависть,
страдания.

Но мне кажется важным,
что все это произошло. Те-
перь наше поколение может
учиться на ошибках прошло-
го; люди в будущем станут
умнее и мудрее; они прекра-
тят уничтожать себе подоб-
ных ради власти. Великая
Отечественная война — под-
тверждение того, что никогда
не будет счастья тому, кто до-

стигает его насилем.

Рожкова Нина, ПНК-1Б

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА В ИСТОРИИ МОЕЙ СЕМЬИ

«Сколько уже мне годов?» — не раз спросила в день своего 100-летия моя прапрабабушка богородчанка Анастасия Васильевна Горелова. Услышав ответ, переспрашивала: «Сколько? Вы, наверное, прибавили». И, улыбаясь, много шутила.

Родилась и выросла она в простой крестьянской семье. В 16 лет вышла замуж. В 1941 году прапрадедушку Ивана Васильевича Горелова взяли на фронт, а она с дочерью Александрой жила в деревне со свекровью, трудилась свиначкой на ферме, молилась, чтобы муж домой вернулся. И вдовья доля, к счастью, её миновала. После войны они трудились в колхозе. В 1967 году

семья перебралась в Богородск. На старинной тихой улице Свердлова в небольшой квартирке, в полуподвальном помещении, жили они, мои любимые родные. Все учились трудолюбию и дружбе, взаимопомощи и состраданию. Прапрадедушка умер в 1976 году, а прапрабабушка, наша милая и бесценная, по-прежнему ласково встречает нас. Она прожила долгую, трудную жизнь, но ни разу мы не видели её сердитой, обиженной. И другим она не досадила ни словом, ни взглядом. Поэтому все, кто её знал, относились к ней очень хорошо, уважали за работу и сердечность. До 75 лет она работала уборщицей в меди-

цинском училище. В возрасте 100 лет до сих пор сама печку топила, готовила, жила одна. Сейчас у прабабушки шесть внуков, пять правнуков, две праправнучки и один праправнук, и всем она рада. В изголовье у неё есть икона, и перед ней она утром и вечером молится.

Хочется сказать всем: «Не забывайте тех, кто подарил нам спокойную жизнь!» Память о тех жестоких, тяжких годах должна жить в нас вечно. Мы должны ценить мирную жизнь, ведь ради неё бились, отдавали жизнь все те, кто был на войне.

Смирнова Мария, ПНК-1Б

Великая Отечественная война коснулась и моей семьи. У меня воевали два моих прапрадедушки: Касаткин Николай Александрович и Ромашов Иван Матвеевич, про них мне мало известно, но мне всегда говорила бабушка, что они были очень мужественными людьми. Касаткин Николай Александрович пропал без вести после сражения под Сталинградом. Ромашов Иван Матвеевич вернулся с наградами домой после победы. Дожил до 60 лет.

Но я хочу больше рассказать про своего прабабушку. Она все мое детство была со мной, и сейчас мне её очень не хватает.

Моя прабабушка Касатки-

на София Ивановна родилась 27 октября 1925г. в деревне Крылово Гороховецкого района Владимирской области. Когда началась война, ей было всего 16 лет. В семье было трое детей, прабабушка была старшей. Несмотря на юный возраст, приходилось ей много работать. Она рассказывала, что зимой ходили валить лес вместо мужиков с такими же подростками, как она, и с женщинами (мужчины были на фронте). Было очень голодно и тяжело. Лазили в подпол в надежде найти тем затерявшуюся картошку, свёклу, морковку. Потом приехали военные, отобрали несколько подростков и повезли на станцию Гороховец

(никто не знал, куда их везут, все плакали). Выяснилось позже, что их мобилизовали на торфоразработки в Вязники. Они рыли траншеи. Лопата была большая и тяжёлая, а торф приходилось выкидывать из ямы наверх. Работали с утра до позднего вечера. Вещи иногда не успевали высохнуть, их надевали сырыми. На выходные иногда отпускали домой. Праздник 9 Мая застал их в пути из дома на работу. Кто-то сказал, что война закончилась. Мы победили. Все начали целоваться, обниматься, плакать и смеяться одновременно. Бабушка прожила долгую, достойную жизнь. Воспитала двоих дочерей, троих внуков и шестерых

правнуков. Она не дожила немного до девяностолетия.

Мы очень любим этот праздник «со слезами на глазах». Всё время плачем в этот праздник. И в последние годы нам особенно тяжело без бабули. Нам её очень не хватает.

Зорина Яна, ПНК-1Б



ЛИТЕРАТУРА О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Поэты брали на себя великую ношу: поднимать людской дух. Ведь не каждый это сможет, потому что необходимо подобрать такие слова, которые поймет каждый, даже самый необразованный человек. Вот так Сергей Орлов в своем стихотворении «В электричке» показал всем людям, что все времена до и после войны соединены песнями, такими, в которых вложена больше, чем душа: душа всего народа и страны. Прочитав это произведение, хочется почувствовать эту силу единства, послушав хоть бы одну из таких песен: «И нет на свете песни старой, и времени сомкнулся круг... Поют опять не трали-вали, а то, что деды и отцы певали».

Тяжкая доля выпала женщинам, которые привыкли ко всему изысканному, спокойному, ведь они, такие нежные и милые, совершенно не готовы к тяжелым полевым работам и фронтовой страде. Но если хочется жить, нужно бороться с врагом. В своем стихотворении «Тургеневские девушки мои» Юлия Друнина это прекрасно показала: «Какие удивительные лица / Военкоматы видели тогда». Ведь на войну приходили все, потому что хотелось пригодиться хоть в чем-то, хоть где-то, пересиливая себя и свое внутреннее «Я». «Все шли и шли они / Из средней школы, с филфаков, из МЭИ и из МАИ, / цвет юности, элита комсомола, / Тургеневские девушки мои», потому что хотелось жить дальше. Друнина это хорошо знала, так как сама пережила переход «от Прекрасной Дамы в мать и перемать» во время своей фронтовой жизни.

Война не обошла стороной и мою семью. Моя прабабушка Лебедева Екатерина Александровна была участницей Великой Отечественной войны. Когда началась война, моей прабабушке было всего 18 лет, она успела поступить на филологический факультет педагогического университета, но узнав о войне, пошла в военкомат и поступила в ряды Красной армии. После нескольких лет службы она стала стоять за орудием, которое отражало боевые снаряды противников, летящие с воздуха. Вскоре из-за болезни она попала в госпиталь, пролежав там два месяца. Из-за ухудшения состояния здоровья она не вернулась на фронт, но стала сельским учителем, уехав на работу в село Курмыш. Там она вышла замуж за моего прадедушку и стала прекрасной матерью.

В заключение хочу сказать, что у каждой семьи есть своя история, связанная с войной, и не нужно её забывать, ведь те, кто воевали за нашу свободу и жизнь хотят быть незабываемыми и упомянутыми хоть словом, хоть мыслью о них. То, что у вас есть человек, который воевал или хоть как-то связан с войной, позволяет вашей семье им гордиться, а вашей фамилии - быть незабываемой.

Паушкина Ольга, ДО-1А